
 

 

 

Memo 
 

Aan : Gemeenteraad West Betuwe 

Van : Wethouder Jan de Geus 

Informatienummer : IN028 

Datum : 8 maart 2024 

Onderwerp : Onderzoeksbevindingen acceptatiescore vluchtelingenopvang West Betuwe 

   

Inleiding 
Tijdens de raadsvergadering van 5 maart 2024 over de Spreidingswet is u toegezegd dat de 
uitkomsten van de sessies met studio WHY met u gedeeld worden. Voor de goede orde, het betrof 
geen draagvlak onderzoek maar een aantal sessies om inbreng te verzamelen voor de uitwerking van 
de opgave nieuwkomers. Naast een onderzoek door studio hebben we ook onderzoeksbureau Citisens 
gevraagd om de houding ten aanzien van vluchtelingen op basis van data van onze inwoners in beeld 
te brengen.  
 
Ook dit rapport is opgesteld op  basis van de bespreking op 7 februari 2023 in de beeldvorming in uw 
raad en de vertrouwelijke bijeenkomst in juni waarin met u de u uitgangspunten zijn gedeeld. Ook dit 
rapport maakt onderdeel uit van een traject ter voorbereiding op de aanpak van de opgave 
nieuwkomers (Oekraïne, statushouders en mogelijke asielopvang). 
 

Kernboodschap  
Onderzoeksbureau Citisens heeft een meetinstrument ontwikkeld dat inzicht biedt in de verwachte 
houding van inwoners ten opzichte van de opvang van vluchtelingen. Er zijn 16 variabelen die te 
herleiden zijn uit data van het CBS die van invloed zijn op de houding t.o.v. vluchtelingen. Voorbeelden 
van deze variabelen zijn leeftijd en arbeidssituatie.  
 
Van de 16 variabelen hebben 7 een positief effect op het accepteren van vluchtelingen en 9 een 
negatief. Over het algemeen is de acceptatiescore in West Betuwe lager dan het landelijk gemiddelde, 
maar er zijn verschillen per kern en gebied. 
 
De gemiddelde score voor de gemeente West Betuwe is 1,99, het gemiddelde in Nederland is 3,15. Dit 
betekent dat de verwachte acceptatie van vluchtelingen in de gemeente West Betuwe lager ligt dan 
gemiddeld in Nederland. Gemeente West Betuwe vergelijkt zich met een aantal zelf aangewezen 
referentiegemeenten, namelijk Altena, Molenlanden en Steenwijkerland. De gemiddelde 
acceptatiescores in deze referentiegemeenten liggen iets lager dan in West Betuwe. In deze 
gemeenten varieert de score tussen 1,70 en 1,88.  
 
We hebben het onderzoek van Citisens verrijkt met de data uit onze burgerpeiling over het vertrouwen 
(in de buurt en de gemeente). Het blijkt dat hoe hoger het vertrouwen in de buurt en de gemeente ligt, 
hoe hoger de acceptatie van vluchtelingen is. 
 
In de bijlage treft u het volledige rapport van Citisens en de aanvullende analyse acceptatiescores 
vluchtelingenopvang in relatie tot de uitkomsten van de burgerpeiling 2023. 
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Bijlagen 
1. Onderzoeksrapportage Data inzichten: Vluchtelingenopvang in West Betuwe 
2. Aanvullende analyse acceptatiescores vluchtelingenopvang in relatie tot de uitkomsten van de 
burgerpeiling 2023 
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